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Exponenciální funkce (EF)

Pro 0 < a < 1 Pro a > 1

• rostoucí v celém D(f)• klesající v celém D(f)

Exponenciální funkcí o základu a nazýváme každou funkci ve 
tvaru 𝒇: 𝒚 = 𝒂𝒙, kde a > 0, a ≠ 1
• D(f) = R

• H(f) = (0, ∞)
• pro x = 0 je funkční hodnota 1 (protíná osu y v 1)



Příklad
Zakreslete graf funkcí f: y = 3x a g: y = 12 𝑥

.
x -3 -2 -1 0 1 2 3

f: y = 3x 0,04 0, 𝟏 0, 𝟑 1 3 9 27

g: y =
𝟏𝟐 𝒙 8 4 2 1 0,5 0,25 0,125

g: y =
𝟏𝟐 𝒙

f: y = 3x



Příklad
Zakreslete graf funkce f: y = 2x+1 a určete vlastnosti fce.

x -3 -2 -1 0 1 2 3

f: y = 2x+1 1,125 1,25 1,5 2 3 5 9

f: y = 2x+1 

f: y = 2x

Graf fce vznikl posunutím grafu fce 2x.

D(f) = R

H(f) = 1,∞
Fce je rostoucí v R.



Příklad
Zakreslete graf funkce f: y = -

25 𝑥
a určete vlastnosti fce.

x -3 -2 -1 0 1 2 3

f: y = -
𝟐𝟓 𝐱

-15,26 -6,25 -2,5 -1 -0,4 -0,16 -0,064

f: y = -
𝟐𝟓 𝐱

f: y = 
𝟐𝟓 𝐱Graf fce je osově souměrný přes osu x s 

grafem fce
25 𝑥

.

D(f) = R

H(f) = −∞, 0
Fce je rostoucí v R.



Opakování
Zakreslete do kartézské soustavy graf funkce
h: y = −𝟐𝒙 + 𝟑

x -2 -1 0 1 2 3

h: y =−𝟐𝒙 + 𝟑 2,75 2,5 2 1 -1 -5

Řešení

Vlastnosti:

D(f) = R

H(f) = −∞,  3
klesá v R

Půsečíky:

X=[1,58; 0], Y=[0; 2]
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